

市纪委召开 理论学习中心组(扩大)学习会

本报讯(记者 张静)11月17日下午,市纪委理论学习中心组(扩大)学习会召开。市委常委、市纪委书记、市监委代理主任李敏主持会议并讲话。

会议传达了习近平总书记在中央政治局第一次集体学习时的重要讲话精神等,书面学习了习近平总书记有关重要讲话及文件精神,共同观看了警示教育片。部分同志分别围绕“学习贯彻党的二十大精神”作交流发言。

李敏指出,学习宣传贯彻党的二十大精神是当前和今后一个时期的首要政治任务,要坚持全面学习、全面把握、全面落实,立足监督专责,紧密结合六安纪检监察工作实际,制定有针对性的具体方案和工作举措,把党的二十大作出的部署要求落在纪检监察工作全过程各方面。

李敏要求,要深刻领悟新时代新征程党的使命任务,不断推进政治监督具体化、精准化、常态化,推动老区政治生态不断净化,持续向好。要深刻领悟以伟大自我革命引领伟大社会革命的重要要求,坚定不移正风肃纪反腐,持续深化纠治“四风”、推进反腐败斗争、抓好信访监督。要深刻领悟坚持系统观念的思想和工作方法,持续深化纪检监察体制改革,进一步强化派驻监督、抓好基层监督、抓好巡察监督、抓好各项监督贯通协调。要深刻领悟“三个务必”的深刻内涵,从严从实加强纪检监察机关自身建设。

金安区 开展质量强区满意度调查

金安讯(林彦灵)为进一步保障和改善群众生产、生活质量,提高辖区内人民群众的幸福感、获得感,扎实推进质量强区建设工作,从9月份开始,金安区市场监管局、统计局和商务局依据顾客满意度测评相关国家标准和技术规范,联合组织开展了金安区群众满意度调查活动。

记者从金安区统计局获悉,本次调查生产性服务业满意度重点选取金融服务业、现代物流业、科技信息服务业、政务服务行业、商贸业等5个行业,生活性服务业满意度重点选取文化旅游业、医疗、教育、养老行业、商贸服务业5个行业。调查对象主要为金安区辖区内的普通居民和游客。调查总体为年龄18周岁以上金安区内普通居民和游客。活动共采集有效样本7608份,其中生产性服务业问卷3996份,生活性服务业问卷3612份。调查结果显示,2022年金安区生产性服务业顾客满意度为85.28分,生活性服务业顾客满意度为85.71分。

对照调查结果,金安区政府将以提升人民群众满意度为目标,找出质量强区建设中的优势,找到制约的差距和短板,找准定位,制定定点超越计划,增强质量强区建设工作的前瞻性、建设性和针对性。

强化防灭火培训 保森林资源安全

本报讯(记者 张世巧)为全面加强森林防火专业队伍建设,切实提高全民森林防火意识,防范森林火灾发生,日前,裕安区组织各乡镇街及旅游景区相关人员开展森林防灭火培训演练。培训采取“理论+实践”的方式,做到一旦发生火情,能够迅速出击,打早打小打了,确保人民群众生命财产安全,确保裕安森林资源安全。

培训现场邀请了消防和森林防火专家围绕森林火灾形成原因、特点以及如何组织指挥森林火灾两个方面进行专业辅导授课。详细讲解了林火常识、火源种类、林火表现形式、扑火战前准备、扑火行动展开、扑火战术技巧及火场安全防范措施等内容。在演练现场,技术人员分别演示了风力灭火机、高压水枪灭火机和水雾灭火机的组装及使用,讲解了使用时的操作要领及注意事项,并现场指导学员们进行了实操演练。

交通宣传进社区贴心

金安讯(陆筱希)“小叮嘱,大文明”。为进一步加强辖区居民交通安全宣传教育工作,提高辖区群众交通安全意识,遏制道路交通事故的发生。11月18日,金安区东市街道谢河社区新时代文明实践站联合市公安局交警支队一大队在湖畔明珠小区开展文明交通宣传活动,为居民群众送去文明交通、安全出行小常识。

活动中,交警通过向社区居民发放宣传单和宣传手册,讲解无牌无证、酒后驾驶、骑摩托车、电动车不戴安全头盔的危害性和法律责任,同时,提醒老年人出行时尽量穿着鲜艳颜色的服饰提高辨识度,过马路要多观察,靠边行走,不要与车抢道。

宣传活动受到了辖区居民的广泛欢迎,不仅让居民群众学到了交通法规,也让他们感受到了社区的贴心服务。大家纷纷表示回去也要叮嘱自己的家人严格遵守交通法规,做到不酒后驾驶、不超速行驶、不争道抢行、不乱停乱放、不闯红灯、戴好安全头盔、系好安全带,真正从自身做起,带头传播文明交通理念,争做文明驾驶员,为平安道路交通安全宣传贡献力量。



大湾村里旅游旺

11月16日上午,几名来自南京的游客在金寨县花石乡大湾村打卡拍照。

大湾村曾是大别山革命老区重点贫困村之一。近年来,大湾村依靠发展“山上种茶、家中迎客”等特色产业,积极开发民宿旅游、十里漂流等项目,目前,大湾村基本形成了千亩茶园农事体验、农耕民俗文化体验、自然景观游览、乡村风光体验、户外山地自驾游等综合性的休闲旅游景区,探索出一条具有大别山革命老区特色的脱贫致富之路,真正让大湾村群众吃上了“旅游饭”。 本报记者 岳阳 摄

乡风美引领乡村美

——霍山县诸佛庵镇乡村精神文明建设记

雷威

霍山县诸佛庵镇坚定不移践行“绿水青山就是金山银山”的理念,以守护全国文明城市的金字招牌为契机,全面加强农村精神文明建设,深化新时代文明实践工作,注重乡村“形”与“神”的塑造,绘就新时代文明乡镇新画卷。

让示范蔚然成风

“我明年也要拿牌子!”在诸佛庵镇上谷村“星级文明户”授牌仪式上,村民程扑连坚定地说。

为调动群众在人居环境整治中的积极性和参与性,引导他们从“站着看”到“跟着干”,诸佛庵镇开展了“星级文明户”和“美丽庭院”示范户的评选活动,举行了隆重的授牌仪式。很多人像程扑连一样,第一次参与这样的活动,被评上的群众开心得不拢嘴,没被评上的,失落之余更是对下一次评选十分期待。

“我女儿看到村里发的通知,说每家每户搞好环境卫生就可以评选美丽庭院,她就让我一定要报名。”狮山村村民汪发翠问整治环境的镇村干部,看看她家的环境卫生是否能评得上。后来,通过村文明新风评比委员会的评议,汪发翠家的条件符合标准,顺利挂上了“美丽庭

院”示范户的牌子。

“牌子不大,但是一种荣誉,我要继续保持,保证明年继续有牌子。”汪发翠说。

据悉,诸佛庵镇今年共评选出196户“星级文明户”和231户“美丽庭院”示范户,使“追星”成为潮流,让示范蔚然成风,不仅环境美了,群众也笑了。

凝聚向上正能量

“刚结婚的时候不理解公公婆婆,认为他们给我们的太少,这些年创业开农家乐,尤其是二宝出生以后,才发现他们把全部都给了我们……”在诸佛庵镇的家风家教宣讲报告会上,戚晓梅说着说着就哽咽了,她用朴实的话语把这些年对家庭家风的理解说了出来。

戚晓梅是诸佛庵镇狮山村人,一家六口三代同堂,几年前还是贫困户,从一穷二白创办农家乐到走上致富路,离不开全家人的齐心协力,2020年5月,她的家庭被评为“全国五好家庭”。

在诸佛庵,像这样最朴实的生活里,乡村的好家风还有很多。比如20年如一日照顾瘫痪在床婆婆的“好儿媳”汪才云,左邻右舍说到她无不称赞一声好。还有拒绝诱惑、拾金不昧的“霍山好人”张莹,

用实际行动传承好家风。这些优良家风成为凝聚向上正能量、创造美好新生活的精神密码。

厉行节约树新风

“来家宴中心办酒席,我们不仅制定了四种不同的宴席标准,还会送你三个‘一’:一本家宴中心礼簿,一张文明积分券,一瓶甜蜜雪碧。”为深入推进移风易俗,倡树文明新风,推动农村红白喜事节俭、从简,大岭村打造诸佛庵镇首个家宴中心,切实把移风易俗落到实处。

走进家宴中心,映入眼帘的是挂在墙上的家宴中心倡议书和宴席标准,旨在让群众了解到家宴中心的目标定位。标准规格的大圆桌,干净整洁的环境,尤其是“公筷公勺”“厉行节约、反对浪费”等主题鲜明的公益画面,营造了非常浓厚的移风易俗、文明新风的氛围。家宴中心还特别注重厨房建设,做到烹饪区、粗加工区、冷菜间、备餐间、储藏室规划科学合理,灶台、蒸箱、消毒柜、冰箱等配备齐全,功能区、设备标识整齐划一。最重要的是“三个一”的激励举措让群众实实在在感受到厉行勤俭节约、反对铺张浪费是社会光荣

倡导的事情,让他们乐于接受、乐于参与。

文明乡风热起来

“这以后就是我们的排练场地了?我们人多,要得开,真好!”诸佛庵镇俊卿艺术团团长看到老影剧院大堂后开心的说。今年,诸佛庵镇将上世纪六十年代留下来的老影剧院重新装修改造为集新时代文明实践所、综合文化站、镇史馆为一体的多功能活动室。老影剧院的重生,让原来的大舞台又重新热闹起来。只有文化阵地建起来,活动搞起来,农民聚起来,才能让乡村文明建设火起来,文明乡风热起来。

共建共享是诸佛庵镇群众对全国文明城市金字招牌最大的感悟。如今的小镇,既有“面子”也有“里子”,常态化保持对出店经营、乱停乱放等公共秩序和环境卫生的整治,让小镇里里外外清爽、干干净净。

我们的新时代



端掉假酒窝点

11月18日,市公安局裕安分局森林大队通过前期秘密侦查,一举端掉一制售假酒窝点,现场抓获涉案嫌疑人3名,查获假冒品牌白酒近百箱,经初步调查,各类包装材料1万余件,市场价值高达30万余元。目前,该案件仍在进一步审理中。图为民警在清点假酒。 本报记者 王丽 摄

乡村振兴驶入“快车道”

——舒城县河棚镇建设“四好农村路”见闻

沈业忠 本报记者 张静

如今,驱车进入舒城县河棚镇岚冲村后,一条带着蓝黄红三色标线的柏油路呈现眼前。这条刚刚建好的农村四好公路叫岚冲良田路,是河棚镇2022年县乡公路升级改造工程。

岚冲村位于舒城县西南山区,万佛湖上游,是原“三线”军工企业安徽先锋机械厂所在地。河棚镇最高山峰花岩山,就位于该村境内,森林覆盖率,生态环境优良,有“天然氧吧,岚冲养生谷”美誉,可谓自然资源和旅游资源都很丰富。

近年来,岚冲村注重将原安徽先锋机械厂旧址与旅游开发相结合,也吸引了不少游客慕名而来追寻红色记忆,感受青山绿水,却受交通不便的瓶颈制约没能取得明显发展。“我们守着红色资源和金山银山干着急,村民们盼着建路修路。”河棚镇岚冲村党支部书记、村委会主任潘伟说。

过去,不光是游客进村难,村民发展农业生产也多有不便。岚冲村是舒城县油茶重点村,油茶和板栗、茶叶,是主要支柱产业。今年4

月,岚冲良田路开工,从舒桐路沿线的岚冲大桥处至岚冲村上畈组,全长3公里,路面宽6.5米,包括拆除老桥并新建56米海会大桥一座,按三级公路标准建设,在10月完工。

“公路变宽了变平整了,不仅让村民们出行方便,也让特色农产品走出大山更便捷了。”岚冲村程组村民程义高兴地说。

伴随交通条件改善,当地农村电商也得以发展。畅达的农村公路,不仅成为一条带动村民致富的产业路,也为乡

村旅游发展提供了新动能。岚冲村也是河棚镇进入三峡风力发电站的唯一通道,良田组是当地民俗保存最为完好的村落,建设中的河棚镇三产融合综合示范园一期项目也位于该村核心地带……丰富的旅游资源,让村民们对发展旅游的信心和动力愈发充足。

“五年来,全镇新建、拓宽道路总里程170公里,进一步改善了河棚与万佛湖旅游连接线交通状况,为乡村振兴发展铺就“快车道”。”河棚镇党委书记张然介绍,坚持“农村公路+”理念,紧紧围绕乡村振兴战略,结合当地产业布局、资源禀赋等特点,将农村公路提档升级工程与产业发展、旅游开发、镇村布局规划等有效衔接融合,实现了农村公路从颜值到品质的蜕变,逐步打造“农村公路+产业”“农村公路+生态”“农村公路+旅游”“农村公路+文化”等特色发展模式,当好产业发展和乡村振兴的“助推器”。

小瓜蒌结出致富“黄金果”

郭昌美 本报记者 黄雪彦

一场寒雨过后,一个难得的晴朗天气,在舒城县五显镇光明村宽阔整洁的村部广场,一大片泛着苍黑光泽的瓜蒌籽,正在和煦阳光下静静晾晒。来自该村的村干部和志愿者们,有的忙着把一个个成熟的金黄色瓜蒌从货车上搬运下来,有的忙着把瓜蒌次第放入机器中开始去皮去瓤加工,还有的用细密竹筛清洗瓜蒌籽,再把瓜蒌籽分批晾晒到村部广场上。小小的村部广场,呈现出一片热闹繁忙景象。

“今年年初我们就开始忙活了。”光明村民兵营长钱传明介绍说,今年三月份,村“两委”共同到霍山县黑石渡镇杜家冲村和岳西县安庆金瓜农业科技有限公司实地考察,学习他们的瓜蒌种植技术。回村后,该村开始规划整治土地、联系专业技术人员,购买瓜蒌秧苗。如今,在光明村村部对面,原先一片杂草丛生的荒地,已被建成占地达30余亩的绿油油的瓜蒌种植基地。

时节虽然已至初冬,但天气尚暖,在种植基地,成片的瓜蒌藤蔓,依然青

翠。在碧绿的藤蔓下面,一个个长势喜人的瓜蒌爬满了架子,密密麻麻地挂在枝头,或黄澄澄、或绿油油。在种植基地里,有的村民正忙着采摘成熟的瓜蒌,有的则把一袋袋瓜蒌装运出去,现场同样是一派繁忙。

正在瓜蒌下采收瓜蒌的村民们有说有笑,个个脸上都洋溢着丰收的喜悦。他们都是来自该村的公益岗人员和脱贫户,30余人在瓜蒌基地务工。说起在瓜蒌基地务工增收,70多岁的杨仕庆感激在心。老大爷儿媳患有尿毒症,儿子常年在外打工,两个孙女上学,全靠杨大爷一手操劳,还要照顾生病的儿媳。为了帮儿子一把,杨大爷经常打零工补贴家用。“如今村里有了瓜蒌基地,我在家门口就能打零工,真是太方便了。今年我已挣了六千多块钱啦。”谈到在瓜蒌基地的打工收入,杨大爷满面喜悦。

瓜蒌又叫药瓜,瓜蒌籽是营养保健食品,也是休闲食品,深受人们喜爱。瓜蒌耐旱耐旱,一年种植,五年收益,第一年可达亩产

70多公斤,以后的产量逐年增长,种植时间越长,经济效益越高。

光明村党支部书记尹香桃给记者算了一笔账:“瓜蒌籽市场价每斤45元,今年收获的瓜蒌籽可以为村集体经济带来10余万元的收入,还能带动村里30余户脱贫户、监测户均增收5000元,真正做到了既壮大了村集体收入,又增加了村民收入,实现了巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴的有效衔接。”

乡村振兴,产业先行。光明村的瓜蒌特色产业种植,坚持以科技为先导,严格执行绿色瓜蒌种植标准,着力引进新技术新品种,取得了良好的经济效益和社会效益。如今,小小的瓜蒌已然成为该村增收致富的“黄金果”。



舒茶镇 产业融合助推乡村振兴

舒城讯(周才才)今年以来,舒城县舒茶镇在实施乡村振兴战略过程中,注重将一二三产融合发展,以产业融合助推乡村振兴。

在“两强一增”上拓渠道。通过“强科技、强机械”,增加茶旅产业科技含量和机械化手段,实现提高茶叶等农产品质量、减少用工成本、提升产品附加值、增加市场主体和群众收入目标。在三产融合上寻出路。依托优越的自然环境和特色产业基础,通过点面结合、红绿交融、整体推进,着力构建以舒茶人民公社景区为主,天子崖、大小岩、二古尖等红色茶旅项目为辅的“舒茶两日游”旅游体系,以茶旅深度融合助推产业振兴。